Chapitre 2 - Les inégalités économiques en France
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I- Des inégalités économiques de deux sortes : inégalités de revenus et de

patrimoine

Lorsqu'on étudie les ressources économiques dont disposent des consommateurs, on s'intéresse
généralement aux ménages. Un ménage se définit comme l'ensemble des occupants d'un méme
logement, sans que ces personnes soient nécessairement unies par des liens de parenté. Il peut ainsi

correspondre a une famille, un couple, une colocation, ou méme une seule personne.

. Les flux de richesses qu'il pergoit chaque mois ou chaque année : ce SONt Ses ......ccccceueevenee

A) Les revenus primaires des ménages

Lesrevenus primaires sont des sommes d'argent percues par les ménages en échange d'une
participation — directe ou indirecte - a la production de richesses. Parmi ces revenus primaires :

. Les revenus du travail sont versés a ceux qui ont participé par leur travail. Les salariés
percoivent principalement des ........ccccceeeennnee. et les professions libérales pergoivent des .........cccceveeeeen. .
. Lesrevenus du patrimoine (ou du capital) sont versés aux propriétaires. Ceux qui
possedent une entreprise regoivent des profits ou des .........cccceeiiiiiiiiiieniens , ceux qui possedent un
logement recoivent un ... , et ceux qui ont prété de l'argent regoivent des
. Les revenus mixtes sont versés aux travailleurs indépendants car ils travaillent dans leur

entreprise mMais €n SONt AUSSI «....eerveereeeveeneennee .

Un exemple de ménage :




Monsieur et Madame X vivent avec leurs deux enfants. Madame X est fonctionnaire et percoit un
salaire brut de 2 200 euros par mois. Monsieur X est artisan électricien. Son activité lui procure un revenu
brut mensuel de 5 000 euros, qui rémunere a la fois son travail, et le capital qu'il a investi dans son
entreprise. Ils posseédent un livret A a la banque, qui leur apporte quelques revenus supplémentaires (80
euros par mois). Le couple X est propriétaire d'un studio qu'il loue a un étudiant pour 420 euros par mois.

& Surlignez (ou soulignez) de trois couleurs différentes les revenus du travail, les revenus du patrimoine et les revenus

mixtes.

B) Le revenu disponible des ménages
# Certains revenus ne sont pas issus d'une partictpation a la production. Trouvez des exemples, en précisant a qui

ils sont destinés, et cherchez comment ils sont financés.

Exemples de revenus non issus | Ménages ou individus concernés Source de financement
d'une participation a la
production

Les revenus primaires des ménages font l'objet de prélevements obligatoires : a la fois des
s ELAES + et . Plus les revenus d'un ménage sont
élevés, plus sa contribution Sera .........cccceecveeeeeneeeneennnn. .

Ces prélevements permettent le fonctionnement des administrations publiques, mais ils financent aussi de
nouveaux revenus pour les ménages 1 1es ........ccoceiiiiiiiniiiiiiiie . On les appelle aussi
revenus de transfert, car on transfére une partie des richesses pour venir en aide :

* aceux qui ont un revenu primaire faible ou égal a zéro (par exemple : les

* aceux qui doivent faire face a des dépenses spécifiques (par exemple : les

Ce mécanisme consistant a corriger la répartition des richesses est appelé .......c..cocovvieniiiiniiniiiinicncnnn.
A partir des revenus primaires d'un ménage, il donc faut soustraire les prélevements obligatoires et ajouter
les revenus de transferts pour connaitre les ressources dont il dispose vraiment :

e 1l s'agit de SON TeVENU .. coocvivviieriieiieieeieeeeereesee e



